



Defensa reporta acciones de últimas horas

El Ministerio de Defensa informó hoy sobre la muerte de dos rebeldes del FMLN en diferentes acciones armadas ocurridas en las últimas horas. Según el informe, uno de los guerrilleros pereció en el caserío El Rodeo, jurisdicción de San José Guayabal, Cuscatlán, cuando se enfrentó a tropas del Batallón Atlacatl. El segundo murió en el Cantón Carrizalillo, jurisdicción de Metapán, Santa Ana, cuando fuerzas rebeldes hostigaron a la Defensa Civil del lugar. Mientras tanto, la Guardia Nacional de San Ildelfonso, San Vicente, desactivó un artefacto explosivo que los rebeldes colocaron en un poste del tendido eléctrico.

Dinamitan 2 camiones con bebidas gaseosas

Dos vehículos distribuidores de bebidas gaseosas fueron dinamitados hoy por supuestos Comandos Urbanos del FMLN, uno en la Colonia Los Arcos, de Santa Anita, y otro en la 49ª Avenida Sur, frente al Estadio Flor Blanca, resultando una señora lesionada. El primer vehículo quedó completamente destruido, a consecuencia del estallido de una bomba de alto poder que le fue colocada en el motor. La señora identificada como Alberta Cruz Canales, de 38 años, fue alcanzada por las esquirlas. Socorristas de la Cruz Roja, la trasladaron al Seguro Social. Además, una casa frente a la que estaba estacionado el vehículo resultó parcialmente dañada. Al otro vehículo le colocaron la carga explosiva dos sujetos que se movilizaban en bicicleta y quienes encañonaron al motorista del camión para cometer el atentado.

13 capturados miembros de UNADES

Dirigentes de la Unión Nacional de Damnificados de El Salvador, UNADES, denunciaron hoy la captura de 13 de sus miembros, realizada, dijeron por efectivos del CITFA, durante el cateo a ese local ayer, en la Calle Lara del Barrio San Jacinto. Los de UNADES dijeron que 3 de los capturados fueron pasados a la Policía de Hacienda y los demás se encuentran en el CITFA agregaron que los soldados se llevaron ropa, víveres, medicinas y otros materiales, sin que hasta ahora los hayan regresado. Todo lo decomisado, dijeron, es para distribuirlo entre los damnificados.

AÑO XXIII, No. 6783. P. ECIO 60 CENTAVOS. San Salvador, Jueves 20 de Julio de 1989.

CRISTIANI TRATA DE DIALOGO CON IGLESIA

INFORMACION PAG. 3

Salud incluye en Memoria "Hallazgos" de labor anterior

En la Memoria leída hoy ante el pleno legislativo por el Ministro de Salud Pública y Asistencia Social, Tte. Cnel. y Dr. Gilberto Lisandro Vásquez Sosa, a quien acompañó el Viceministro Dr. Carlos Alfredo Miranda, se encuentra una sección con el título "Hallazgos", cuyo tenor es el siguiente:

"Falta de voluntad política al no delimitar objetivos.

"Aislamiento de los sistemas de salud institucionales (MSPAS, ISSS, ANTEL, FUERZA ARMADA, etc.) con duplicidad de esfuerzos en ciertas

áreas y falta de cobertura en otros.

"Insuficiente presupuesto.

"Deficiente asignación e irregular distribución del recurso humano.

"Centralización excesiva, sin control real, en las decisiones y su ejecución, y falta de continuidad y seguimiento de políticas y acciones.

"Poca coordinación en la administración de los diferentes programas entre el MSPAS, Municipalidades y otros Ministerios e Instituciones que participan en salud y desarrollo social y especialmente con el

ISSS.

"Verticalidad en los programas de salud.

"Prevalencia del modelo burocrático de administración en toda la administración pública.

"Falta de un adecuado sistema general de suministros, orientados a la programación local.

"Deficiencias graves en acciones de mantenimiento que es la salvaguarda de la cuantiosa inversión.

"Proliferación de Programas y Proyectos Superpuestos (la cooperación externa ha supuesto lo que el país necesita, a falta de claras prioridades estable-

cidas por las autoridades nacionales.

"Deficiente estructura orgánica del Ministerio.

"Código de Salud contradictorio.

"Planificación con poca participación de los niveles medios e inferiores y de la comunidad, que provoca incoherencia a nivel de ejecución (frustración en personal de Salud y en comunidad).

"Ausencia de eficiente sistema de información, estadísticas confiables y de un eficiente sistema de evaluación.

"Inadecuada supervisión del nivel central al regional

y de éste al nivel local.

"Verticalidad de la ayuda externa.

"Inadecuada selección y formación de los recursos humanos, especialmente en los niveles profesional, técnico y auxiliar, en relación a las reales necesidades de salud".

MEMORIA DEL MAG

Antes de Salud leyó su Memoria el Ministro de Agricultura y Ganadería Ing. Antonio Cabrales, quien llegó a la Asamblea acompañado del Viceministro de Desarrollo Social Dr. Jorge Martínez.

Entre otros aspectos, Cabrales dijo que la pri-

mera fase de la Reforma Agraria había sido un fracaso y que debido al mal manejo de los fondos del Ministerio de Agricultura, las instituciones como el IRA, ISTA, ENA, BFA y otras, presentan un marcado déficit económico, en perjuicio de las obras y servicios que pudo recibir la comunidad. Para remediar todo esto, especialmente la poca producción de granos, hortalizas y otros artículos, se está tratando de mejorar las técnicas de cultivo para que en unos cinco años el país tendrá una diversificación de productos exportables.



AGASAJO A COMUNIDADES MARGINALES. La Policía de Hacienda agasajó hoy a 515 familias de las comunidades Labor 1 y 2, de la Colonia Amatepec. La acción se desarrolló como parte de la ayuda humanitaria que presta ese Cuerpo de Seguridad a la población de escasos recursos económicos. En la gráfica, efectivos de la P.H. en compañía de los agasajados.



MARCHA DE PROTESTA. Varias organizaciones populares marcharon hoy por la capital para protestar por los últimos cateos en organismos humanitarios. Los trabajadores salieron de la Plaza Cívica hacia la Asamblea Legislativa, a la que pidieron audiencia a fin de plantearle el incremento de registros y capturas y su oposición a las reformas a los Códigos Penal y Procesal Penal. Gráfica: aspecto de la marcha en la 2a. Avenida Norte.